

持之以恒培育行业文化 促进基金行业健康稳定发展



◎大成基金管理有限公司

11月21日，中国证监会主席易会满在证券基金行业文化建设动员大会上表示：“健康良好的行业文化是行稳致远的立身之本，是支撑行业健康稳定发展的底气所在、力量之源。”易会满要求证券基金从业机构要准确把握新时代证券基金行业文化的核心理念和重要内涵，着力打造“合规、诚信、专业、稳健”的行业文化。

大成基金认为，此次会议的召开对于指引行业文化建设方向、促进行业健康稳定发展具有重要意义。

行业文化建设具有深刻时代内涵

易会满表示，我国证券基金行业在过去二三十年的发展中，初步形成了具有中国特色的证券基金行业文化，但行业文化、职业道德等“软实力”发展相对滞后，制约着行业经营质量效率的全面提升。当前，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，正处在转变发展方式、优化经济结构和转换增长动能的关键时期，经济的高质量发展需要强大的金融体系，强大的金融体系需要一个强大的证券基金行业。

针对行业发展存在的问题，证券基金行业监管层提出了要打造“合规、诚信、专业、稳健”行业文化。这八字行业文化的提出，是对过去数十年行业文化发展的继承和创新，深刻总结证券基金行业的发展规律，准确契合行业发展的时代内涵，是对行业当前存在的问题精准把脉后开出的一剂良方，是对新时代下广大群众对于投资理财美好需求的有力呼应，更是对积极建设一个强大的证券基金行业的有力呼应。

践行行业文化 引领行业健康稳定发展

易会满表示，文化的反哺作用是“润物细无

声”的，只要持之以恒抓下去，必将给行业以持久丰厚的回报。“合规、诚信、专业、稳健”行业文化的形成，必将有效护航证券基金经营机构规范经营，降低发展风险，成就“百年老店”，也必将不断增强行业健康发展的韧劲和动力，引领行业健康稳定可持续发展，持续服务实体经济高质量发展和居民投资理财的美好需求。

其中，合规文化的践行，将有效规范经营机构行为，避免短视行为、“擦边球”行为及与监管博弈行为，有效降低机构经营风险，真正取信于客户、取信于市场、取信于社会。

诚信文化的践行，是公募基金行业“受人之托、代客理财”的本质要求。时刻铭记信托责任，守护好每一份基金财产，方能赢得持有人的信任，而持有人的信赖则是行业发展最坚实的保障。

专业文化的践行，是证券经营机构的安身立命之本。在资管行业产业链中，公募基金处于中游，连接着上游资金客户和下游的资本市场基础设施，专业文化的践行将引导公募基金走向专业化和差异化发展路线，上中下游通过专业分工发挥各自专业优势形成合力，推动行业发展。

稳健文化的践行，是对公募行业发展的有效保障。坚持业务能力与管理能力相匹配，坚持数十年如一日做正确的事，摒弃“重业务轻风险”思维，面对短期诱惑能保持定力，拒绝赚快钱、热钱和零和博弈的钱，真正做到行稳致远。

培育行业文化需要持之以恒的努力

知易而行难。行业文化落地生根的关键在于企业文化建设，只有当从业机构形成共识，将企业文化融入到自身的企业文化中，才能逐步规范和影响每一个从业者的言行和价值观。正如易会满所说：“文化建设是一项不容易‘出政绩’的基础工程，必须要真认同、下苦功，真抓实干、持续用力。”既道出了文化建设的不易，也指明文化建设的长效机制，切实将企业文化建设落到实处。

证券基金行业文化是构建资本市场良好生态的关键一环，即所谓“秉轴持钧”。行业文化和企业文化建设之路只有起点，没有终点，我们要做的还有很多，要走的路还很长。未来，在监管部门的指导下，大成基金将按照“建机制、养生态、育文化”的要求，以更加积极的态度参与行业文化建设，以更加有力的行动助力行业健康稳定发展，久久为功，驰而不息。

建立行业文化体系 锻造公司品格为先

◎中信保诚基金管理有限公司

健康良好的行业文化是公募基金行业行稳致远的立身之本，是基金公司强根固本的力量之源。

中信保诚基金认为，提升证券基金行业的文化软实力是提升行业核心竞争力的关键之一。新时代公募行业要长远发展，应建立规范配套、有效适用的行业文化体系，锻造出令人信赖的公司品格，而“合规、诚信、专业、稳健”正是公司品格的核心。对一家有追求的基金公司来说，资产规模、市场份额、盈利能力等传统指标决定了能走多快，但公司品格将决定能走多远。

作为中国最早一批中外合资基金公司，中信保诚基金自成立以来，始终秉承“满载诚信、全力以赴”的经营理念，恪守“受人之托、代人理财”的行业本源，切实履行“投资者利益最大化”的专业承诺。中信保诚基金表示，未来公司将进一步遵循会议指引的文化建设方向，将文化建设深入到公司经营的方方面面中，夯实自身的文化根基。

诚信为本

诚信建设是资本市场基础制度建设的重要内容，诚信经营是公募基金的立业之本。中信保诚基金将“诚实、正直、关怀、尊重、专业”作为自身的服务要求，始终坚持持有人利益至上的原则，恪守信义义务，勤勉尽责地管理基金资产，践行资管行业财富管理的文化之基。

规范纳入每位员工的绩效考核指标，严格落实各项监管规章，积极倡导合规管理文化。

稳健为上

专业是公募基金等资管机构的安身立命之本。

基金行业是“人”的事业，专业之争很大程度上表现为人才之争。中信保诚基金拥有一支诚信敬业、专业严谨、富有激情的团队，致力于为投资者提供高水平的金融产品和积极的投资体验。公司员工来自海内外一流大学，硕士、博士等高学历员工占比高；而权益、固收、量化、投研、多策略与组合投资等核心投资部门的相关负责人，不仅均有国内外大型金融机构的从业经历，且平均拥有 17 年以上投资经验。团队以敏锐的市场嗅觉、出色的投资判断能力和诚挚尽责的服务意识，充分展现“专业”两个字对资管行业的深层含义。

在资管新规的管理框架下，中信保诚基金进一步打磨内功，塑造科学、有效的投研体系；强调精细化管理，专业分工和良好的团队协作，扎实提升投研实力；同时建立合理、长效考核体系和激励机制，拉长考核周期，充分考虑业绩的稳定性、合规性，将对“价值投资”的追求落到实处。

近两年，中信保诚基金结合公司能力、行业实际、市场需求，着力打造低波动特色业务，推出了涵盖固收+、量化、大类资产配置三大类低波动策略，以满足客户对较低波动和较高风险调整后收益的需求。

立足责任文化核心价值 开创公募文化建设新格局

◎鹏华基金管理有限公司

秉承“诚信、尊重、合作、卓越、创新”的经营理念，以客户需求为出发点，坚持客户第一的原则，言出必行，尊重客户。基于长期合作过程不断深化与客户的信任关系，鹏华基金为 6000 万客户提供资产管理服务，并与国内大型银行、券商、保险等资管机构建立长期深入的合作伙伴关系。诚信为本、信任为基是每一位鹏华员工始终铭记并严格遵照的核心原则。

专业领航

资产管理行业核心竞争力正是来自专业投资管理能力的较量。资管机构唯有以专业制胜，才能切实履行持有人财富增值的职责与使命，而投研专业能力来自于专业投研团队的稳定建设与科学投资管理制度的保障。

鹏华基金建立了年轻而富有朝气的人才梯队，投资研究人员基本来自一流名校，并在“导师制”“传帮带”机制下实现快速成长进步。多年来，鹏华投研团队坚持长期投资、价值投资、稳健投资的理念，深入公司基本面研究，挖掘最优秀投资标的并长期持有，为投资者创造可持续的投资回报。

稳健行远

面对日趋复杂严峻的金融经济形势，稳健运作、平衡收益与风险才能为金融行业健康可持续发展奠定坚实基础。而资管行业的发展需要长期积累与沉淀，人才队伍培养、管理机制搭建、内部文化建设都成为公司持续、稳健、长期发展的根基。

自 2007 年底外资入股以来，鹏华基金中外股东始终保持利益一致，完善公司基本制度保障，保持管理团队稳定，注重公司长期发展。对于资管业最核心的人才资源，鹏华基金以“尊重人、信任人、培养人”为出发点，有效激发员工的创造力与潜能，夯实各业务团队的稳定根基。此外，公司在各业务领域建立完备的制度保障，牢固树立为持有人创造长期价值的目标，共铸资管业务长远之“兴”。

求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源。在深化金融开放、资本市场迈向高质量发展的新阶段，公募基金将以先进文化引领发展方向，将为建设规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场持续注入新动能。鹏华基金将一如既往坚守金融初心，牢记资管使命，抓紧落实政策精神，立足责任文化的核心价值，与行业伙伴携手共进，努力开创公募基金行业文化建设新格局。

合规先行

在基于信义义务与信任关系的资本市

场中，法律法规、监管规定作为第一准

绳，成为证券基金业生存与发展不可逾越的底线。

鹏华基金自成立以来，始终坚持严格控制风险，建设“入脑入心”合规文化，主要从三大方面的制度保障完善建设来有效管理风险：一是完善合规制度流程建设，将合规要求有效落实至资产管理的每一个业务环节；二是完备信息系统建设，发挥技术管理优势提升合规风控效率；三是深化合规文化建设，公司自上而下建设深入人心的合规文化，要求员工牢固树立合规意识，坚守道德底线。

诚信固本

“受人之托，代客理财”作为资产管理的业务本源，遵守契约精神，恪守信义义务，诚实守信、重诺守责才能牢固构筑长期信任关系的基石。

自 1998 年成立以来，鹏华基金始

知之愈明 行之愈笃 深化行业文化核心理念

◎博远基金管理有限公司

助力资本市场深化改革，服务实体经济高质量发展。

基于自身定位，基金公司一方面需要规范自身投资理念和行为，坚持长期投资、价值投资理念，发挥专业投资者的示范效应；另一方面，需要努力打造专业化团队，不断提升投资管理能力和水平，在研究方法、研究质量、投资决策、风险管理等方面狠下功夫，用科学、严谨的投资管理去赢得客户，提升投资者的投资体验。

行稳方可致远

在今年 7 月份的证券基金经营机构座谈会上，易主席对于机构的监管思路提出了“四个突出”，即突出主业，突出合规，突出创新，突出稳健。

在本次行业文化建设动员大会上，易会满再次强调，要坚持稳中求进，把稳健作为行业的经营底色和鲜明特质，始终坚持资本稳健、流动性充足，业务发展与管理能力相匹配。这就要求基金公司在业务开展过程中，要具备长期思维，明确自身能力的边界，并在此前提下，处理好创新与发展的关系以及短期目标与长期目标的关系。

同时，公司始终坚持三不可：风险底

线不可越、合规底线不可碰、道德底线不

可破。并严格落实《证券公司和证券投资基金管理公司合规管理办法》相关规定，

以及认真执行《证券投资基金管理公司合

规管理规范》。

“言必信，行必果”。在中国传统文化里，诚信精神一直是中华民族的传统美德。对基金公司而言，“受人之托、代人理财”是资产管理行业本质，需要牢固树立投资者利益至上的原则，履行好对基金持有人的承诺，履行好信托责任。同时，还需坚持以客户为中心，遵守契约精神，履行信义义务。

作为资本市场重要的专业机构，基金公

司应苦练内功，加强学习，不断提升专

业水平和核心竞争力。充分发挥专业性，

易会满表示，文化建设要久久为功，持

续用力。抓实就是生产力，抓细就是凝聚

力，抓强就是战斗力。只要持之以恒，文

化建设必将给行业带来持久丰厚的回报。

博远基金作为一名行业新兵，成立伊始即确立了“以持有人利益为核心、以投

资业绩为导向”的经营理念。目前公司已

经建立了一套严格的风控体系，基本建立

了体系化、自上而下、灵活且有效调整的

资产配置方法体系。我们将以证券基金行

业文化建设为契机，让行业文化核心理念

在公司的文化建设中进一步深化。同时，

立足行业本源，不断提升专业能力，切实

践行持有人利益至上的宗旨。